
ATA DA 052ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 10 DE JUNHO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Ana Campagnolo - Carlos 

Humberto - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Jair Miotto – Jessé Lopes - 

José Milton Scheffer – Julio Garcia – Junior 

Cardoso - Lucas Neves - Luciane Carminatti - 

Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – 

Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark – Maurício 

Peixer - Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes - 

Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Oscar Gutz - 

Padre Pedro Baldissera – Paulinha - Pepê Collaço – 

Rodrigo Minotto - Sargento Lima - Sérgio Guimarães 

- Sergio Motta - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

  

O sr. Presidente comunica que a presente 

sessão faz parte das sessões itinerantes da 

Assembleia Legislativa. Menciona que é um projeto 

iniciado há dois anos, sob a presidência do 

Deputado Mauro De Nadal, e que devido à 

repercussão que teve, a Mesa Diretora tomou a 

decisão de dar prosseguimento. Dessa forma, na 

presente data, está sendo realizada a primeira 

edição de 2025, no Extremo Oeste de Santa 

Catarina, na cidade de São Miguel do Oeste. 

Agradece e dá as boas-vindas aos presentes e 

faz uma breve explicação sobre a dinâmica da 

sessão ordinária. 

Registra a presença de autoridades e convida 

as entidades representativas de toda a região para 

que possam, por um período determinado, em comum 

acordo com os srs. líderes usarem da tribuna deste 



Parlamento para falarem sobre as demandas que 

entendem importantes para suas regiões: 

encaminhamentos, projetos e sugestões aos órgãos 

do Estado de Santa Catarina e aos órgãos federais.  

Manifestaram-se na tribuna os representantes 

das seguintes entidades: Prefeito de São Miguel do 

Oeste, Secretaria de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade; Movimento de Defesa da Propriedade, 

Dignidade e Justiça Social; Núcleo de Ciência, 

Tecnologia e Inovação, Laboratório do Leite da 

UDESC; Conselho das Entidades Empresariais de São 

Miguel do Oeste, Cooperativa A1, Cooperativa 

Agroindustrial Alfa, Instituto Parceiro Anjo, 

Centro de Inovação e Tecnologia do Extremo Oeste 

de Santa Catarina – Citeosc, Associação Autistas, 

Pais e Amigos do Extremo Oeste; União das 

Associações dos Moradores de São Miguel do Oeste, 

Universidade do Oeste de Santa Catarina - Unoesc, 

Secretaria de Estado da Saúde, Hospital Regional 

Terezinha Gaio Basso, Associação dos Amigos do Rio 

Uruguai e Afluentes de Mondaí, e Instituto Federal 

de Santa Catarina de São Miguel do Oeste. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0364/2022, de autoria do Deputado Padre 

Pedro Baldissera, que declara integrante do 



Patrimônio Cultural Imaterial do Estado de Santa 

Catarina o digestivo "Bonican". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0214/2024, de autoria do Deputado Altair 

Silva, que dispõe sobre amparo à circulação de 

máquinas agrícolas em Rodovias Estaduais. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Altair 

Silva.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0374/2024, de autoria do Deputado Altair 

Silva, que institui a Rota da Pesca Artesanal e 

Esportiva do Oeste de Santa Catarina e adota 

outras providências. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Altair 

Silva.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0444/2024, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, que altera o anexo único da 

Lei nº 18.278, de 2021, que "consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para o fim de declarar de utilidade 



pública estadual o Grupo Escoteiro Manduri- 

184/SC. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0570/2024, de autoria do Deputado Neodi 

Saretta, que declara de utilidade pública 

Associação dos Deficientes Visuais de Concórdia - 

ADVC e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 

2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina" para fazer 

constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0053/2025, de autoria do Deputado 

Fabiano da Luz, que institui o Dia Estadual da 

Trancista Afro e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.531, de 2022, que consolida as leis que 

instituem datas e eventos alusivos no âmbito do 

Estado de Santa Catarina e estabelece o Calendário 

Oficial do Estado para incluir referida data 

alusiva no Calendário Oficial do Estado de Santa 

Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado por maioria com manifestação 

contrária do Deputado Sargento Lima. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0101/2025, de autoria do Deputado Lucas 

Neves, declara de Utilidade Pública a Associação 

dos Amigos dos Autistas - AMA de Joaçaba, Herval 

D'Oeste, Catanduvas e Luzerna, e altera o Anexo 

Único da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os 

atos normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0123/2025, de autoria do Deputado Neodi 

Saretta, que declara de utilidade pública 

Associação dos Pais e Amigos do Voleibol - APAV, 

de Concórdia e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina". 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0180/2025, de autoria do Deputado 

Fabiano da Luz, que declara de utilidade pública o 

Conselho da Comunidade da Comarca de Chapecó e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0194/2025, de autoria da Comissão de 

Constituição e Justiça, que altera o Anexo Único 

da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para alterar a denominação da Sociedade 

de Corpo de Bombeiros Voluntários de Concórdia 

para Associação de Serviços Sociais Voluntários de 

Concórdia. 

 Conta com parecer favorável da Comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0210/2025, de autoria do Deputado 

Matheus Cadorin, que declara de utilidade pública 

a JCI São Miguel do Oeste e altera o Anexo Único 

da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Matheus 

Cadorin.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0214/2025, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, que declara de utilidade pública a 

Associação Amigos do Bem, de São Miguel do Oeste, 



e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria a Deputada Ana 

Campagnolo.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0150/2025, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade, informações acerca das obras de 

revitalização da Rodovia SC-155, no trecho entre o 

Município de Xanxerê e a intersecção com a Rodovia 

SC-283. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Neodi 

Saretta.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0151/2025, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Saúde, informações acerca da 

necessidade de inscrição secundária no CRM/SC para 

validação de atestados médicos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0152/2025, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

da situação da fila de espera para realização de 

cirurgia bariátrica e cirurgia de dermolipectomia 

no Estado de Santa Catarina. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0153/2025, de autoria 

do Deputado Rodrigo Minotto, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação, informações 

acerca dos investimentos aplicados nos Programas 

de Assistência do Ensino Superior de Santa 

Catarina na modalidade graduação nos anos de 2024 

e 2025. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0154/2025, de autoria 

do Deputado Marquito, solicitando ao Secretário de 

Estado da Casa Civil, informações acerca da 

Política de Alienação de Imóveis Públicos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0155/2025, de autoria 

do Deputado Padre Pedro Baldissera, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil, informações 

acerca das providências adotadas pós-detecção de 

contaminação na água bruta captada para a Estação 

de Tratamento de Água de Xanxerê. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0206/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aos Policiais Militares 



Soldado Eduardo de Andrade e Soldado Hellen de 

Vargas Januário, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0207/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando a diversos Policiais 

Militares, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0208/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando ao Policial Militar 

Soldado Fernando Borges Nascimento, aplauso por 

ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0209/2025, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa, manifestando aos Policiais 

Militares Cabo Rafael Correia Garcez e Cabo Marcos 

Aurélio dos Santos Martins, por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0210/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando a diversos Policiais 

Militares, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0211/2025, de autoria do Deputado 

Alex Brasil, manifestando ao Cabo da Polícia 

Militar Rafael Correia Garcez, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0212/2025, de autoria do Deputado 

Alex Brasil, manifestando ao Cabo da Polícia 

Militar Marcos Aurélio dos Santos Martins, aplauso 

por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0213/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando a diversos Policiais 

Militares, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0215/2025, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, manifestando ao Presidente da 

Agência Nacional de Telecomunicações e ao 

Coordenador Institucional da Tim na Região Sul, 

apelo pela melhoria e ampliação da área de 

cobertura das antenas de telefonia e dados móveis 

no Município de Faxinal dos Guedes. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

Moção n. 0216/2025, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando ao Presidente da 

Agência Nacional de Telecomunicações e ao Diretor 

Institucional da TIM S.A, apelo para a instalação 

de antena transmissora de telefonia móvel no 

distrito de Santa Apolônia, localizado Município 

de Sangão. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0217/2025, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando ao Presidente da 

Agência Nacional de Telecomunicações e ao Diretor 

Institucional da TIM S.A, apelo para a instalação 

de antena transmissora de telefonia móvel no 

distrito de Linha Leãozinho, localizado Município 

de Luzerna. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0218/2025, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando ao Presidente da 

Agência Nacional de Telecomunicações e ao Diretor 

Institucional da TIM S.A, apelo para a instalação 

de antena transmissora de telefonia móvel no 

distrito de Mariflor, localizado Município de São 

José do Cedro. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0219/2025, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer, manifestando ao Presidente 

do Senado Federal, apoio pela aprovação do Projeto 

de Lei de n.º 320, de 2025, que dispõe sobre a 



securitização das dívidas de produtores rurais 

cujos empreendimentos tenham sido impactados por 

eventos climáticos adversos a partir de 2021 e dá 

outras providências. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado José 

Milton Scheffer.  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0220/2025, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando ao Presidente da ANATEL 

e ao Diretor Institucional da TIM, apelo para a 

melhoria dos serviços de telefonia móvel e 

internet no Município de Nova Itaberaba. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0221/2025, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa, manifestando ao Diretor-geral do 

DNIT, apelo para a instalação de uma passarela 

elevada na Rodovia BR-470, quilômetro 33, nas 

imediações da Rua Albertina Maba, localizada no 

Município de Gaspar. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0222/2025, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer, manifestando ao Ministro da 

Agricultura e Pecuária e ao Presidente da CONAB, 

apelo para a retomada do Contrato de Opção de 

Venda de Arroz às cooperativas e produtores 

rurais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0534/2025, de autoria do Deputado Fernando 

Krelling; 0535/2025, 0536/2025 e 0547/2025, de 

autoria do Deputado Junior Cardoso; 0537/2025, de 

autoria do Deputado Sargento Lima; 0538/2025, de 

autoria do Deputado Maurício Eskudlark; 0539/2025 

e 0546/2025, de autoria do Deputado Lunelli; 

0540/2025, 0541/2025, 0542/2025, 0543/2025, 

0544/2025 e 0545/2025, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera; 0548/2025 e 0550/2025, de 

autoria do Deputado Jair Miotto; 0549/2025, de 

autoria do Deputado Julio Garcia; 0551/2025 e 

0552/2025, de autoria do Deputado Marcius Machado. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 1758 a 1767, 1771 a 

1829, 1831 a 1880, e 1884. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Lembra que 

a função primordial de um parlamentar é o de 

debate sobre ideias e que, muitas vezes, são só 

lembrados e reconhecidos quando destinam emendas. 

Diz que sua atuação em São Miguel do Oeste foi 

significativa, com a destinação de cerca de R$ 20 

milhões para a região por emendas impositivas. 

 Cita os municípios da região Oeste onde teve 

sua atuação e trabalho voltados para a educação e 

esporte, e que a pedido do Secretário de Esporte 

de Dionísio Cerqueira, colaborou na reforma de um 

ginásio esportivo no município.  

 Cumprimenta as lideranças do PL Mulher do 

Oeste catarinense e reforça que o diretório 

feminino tem crescido bastante, sendo que a 

presidente nacional, a ex-primeira-dama Michelle 

Bolsonaro, confiou-lhe a presidência estadual. 



 Fala sobre as lideranças políticas que possui 

na região Oeste, por meio das quais tem destinado 

recursos para saúde, educação, segurança, esporte 

entre outros setores, e deixa seus cumprimentos a 

todos que estão realizando um excelente trabalho 

para os municípios onde foram eleitos. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Presta 

homenagem a uma grande líder e progressista de 

Passos Maia, Adiles Joana Marini, que faleceu na 

última semana aos 75 anos. 

Registra que desde jovem dedicou-se à 

comunidade de Passos Maia, onde se mudou ainda 

criança. Atuou na educação de 1972 a 1991, formou-

se em pedagogia, fundou uma escola, foi secretária 

municipal de saúde e assistência social, além de 

vice-prefeita. Acrescenta que ela e seu esposo, o 

saudoso Marini, foram empreendedores, formando 

seus filhos com dedicação, deixando um legado de 

dedicação, carinho e serviço à comunidade. Lembra 

com carinho de sua postura sempre acolhedora, 

recebendo visitantes com bolo ou pinhão, 

demonstrando seu afeto e atenção. Acredita que ela 

cumpriu sua missão nesta vida, contribuindo para o 

bem de Passos Maia e do Oeste, e que será acolhida 

na casa do Pai Celestial, vivendo sua plenitude no 

mundo espiritual. [Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Reitera a 

importância das sessões itinerantes para aproximar 

o Legislativo das comunidades e afirma sentir-se 

renovada após sua licença, destacando sua 

disposição em contribuir com as pautas do Oeste 

catarinense. Admite a emoção de reencontrar 

lideranças locais e ratifica seu apoio à reforma 

do Hospital Regional Terezinha Gaio Basso, com 

investimento de R$ 19 milhões. 

Lamenta mais um caso de feminicídio no Estado 

e alerta para o número crescente de violência 

contra a mulher, defendendo o fortalecimento da 

rede de proteção. Discorre sobre os avanços do 

Comitê Integra na segurança escolar e homenageia 

os profissionais envolvidos. 



Pondera sobre os riscos da tecnologia para 

crianças e jovens e exemplifica ações que oferecem 

alternativas saudáveis no contraturno escolar.  

Finaliza refutando a polarização ideológica e 

defendendo a união em torno da proteção à vida e 

da construção de uma sociedade mais segura e 

solidária. [Taquigrafia: Mirela] 

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Orador) - Agradece à 

Bancada do Oeste, ao Deputado Mauro De Nadal e aos 

servidores pela recepção e organização da sessão 

itinerante. Elogia o povo da região pela força e 

superação. 

Manifesta sua gratidão aos deputados que foram 

favoráveis ao PL n. 101/2025, que declarou de 

utilidade pública a Fundação dos Amigos dos 

Autistas das regiões da Serra e do Meio-Oeste. 

Destaca o esforço da equipe da Escola do 

Legislativo Deputado Lício Mauro da Silveira pelo 

sucesso dos seminários sobre autismo.  

Informa que, em Lages, o evento contou com 

mais de quatro mil inscritos e agradece à UNOESC 

de Joaçaba pela parceria, que reuniu mais de mil 

participantes. Comunica que, com a declaração de 

utilidade pública, a instituição localizada em 

Joaçaba passa a ter condições de receber recursos 

públicos para adequar a nova sede às suas 

necessidades e para a compra de equipamentos 

adequados. [Taquigrafia: Meibel] 

 

 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Inicia lendo 

alguns sinônimos da palavra crédito, como fé, 

firmeza, certeza, confiança, entre outros. Comenta 

que sua fala é direcionada às pessoas que se 

utilizaram da pauta da direita para se elegeram 

prefeitos em 2022. Registra que muitos 

parlamentares, inclusive ele próprio, subiram ao 

palanque com vários prefeitos para pedir votos, 

dando crédito, ou seja, confiando neles, lembrando 

que precisa de retorno, pois solicitou que 

acreditassem nas suas pautas. Ressalta, por isso, 

a importância de não os decepcionar, 

principalmente quem usou a bandeira verde, amarela 

e que falou a expressão: “Deus, Pátria e Família”.  



Justifica que o mesmo empenho que teve para 

pedir votos para os prefeitos também se sente no 

direito de criticar quem ajudou a se eleger. Por 

isso, pede cuidado com as contratações que estão 

sendo feitas e com os assuntos que estão 

defendendo, especialmente quando entram em 

contradição com as pautas da direita. Por fim, 

enfatiza que está muito satisfeito em estar em São 

Miguel do Oeste, onde foi muito bem recebido. 

[Taquígrafa: Ana Maria]  

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, itinerante, para o 

dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


